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ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 
CAMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E 
QUATRO DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO (24-06-2024) 

Ao vigésimo quarto dia do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, às dezesseis horas e 
dois minutos, realizou-se a vigésima primeira reunião ordinária presencial e por 
videoconferência, na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores, 
Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, João Bosco, José 
Antunes, José Sales, Juliano Vasconcelos, Manoel Douglas, Marcelo Macedo, Pedro Ulisses, 
Ricardo Miranda, Ronaldo Bento e a Vereadora Sônia Azzi. Se ausentou: o Vereador 
Mauricio Borges. O Presidente, Edson Agostinho de Castro Carneiro, cumprindo o 
Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus é do Povo Marianense 
declarou abertos os trabalhos. Dando continuidade, o Presidente consultou os Vereadores se 
queriam fazer a leitura da Ata da vigésima reunião ordinária, realizada no dia dezessete de 
junho de dois mil e vinte e quatro ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação 
contrária, a ata foi aprovada por unanimídade. Ato contínuo, solicitou a secretária a 
Leitura dos Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 71/2024 (autoria do Vereador Ronaldo 
Alves Bento): “Inclui no calendário oficial cultural do Municipio de Mariana a festa de Santo 
Antônio, padrociro da Comunidade do Setor Santo Antônio- Vila São Vicente/ Rua da Praia, 
da paróquia Nossa Senhora da Glória, no Distrito de Passagem de Mariana”. Projeto de Lei 
nº 75/2024 (autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Altera o anexo | Lei Complementar 
Municipal nº 195, de 06 de dezembro de 2019 e dá outras providencias”. Projeto de Lei nº 
76/2024 (autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Cria comitê técnico para atuação 
perante a entidade fechada de previdência complementar, nos termos do art. 20 da Lei 
Municipal nº 3.491, de 09 de novembro de 2021”. Projeto de Lei nº 77/2024 (autoria do 
Prefeito Celso Cota Neto): “Altera o anexo II da Lei Complementar Municipal nº 177, de 13 
de julho de 2018- estrutura organizacional da Prefeitora de Mariana e dá outras 
providências”, Leitura da Moção e Menção: Moção de Aplausos nº 03/2024 (autoria do 
Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira): “Para o Guarda Civil Municipal Ricardino 
Francisco de Paula”. Menção Honrosa nº 04/2024 (autoria Fernando Sampaio de Castro) 
“Menção Honrosa em virtude dos 50 anos da óptica Maria Clara, em reconhecimento pela 
longa trajetória de sucesso e dedicação ao setor óptico, mantendo a Empresa em atividade por 
meio século”. Leitura das Indicações: Indicação nº 802/2024 (autoria do Vereador Marcelo 
Monteiro Macedo), Indicação nº 714/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares 
Oliveira), Indicação nº 717/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), 
Indicação nº 758/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 
767/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 817/2024 
(autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 818/2024 (autoria do 
Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 819/2024 (autoria do Vereador 
Manoel Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 794/2024 (ali toria da Vereadora Sônia Ázzi), 
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Indicação nº 796/2024 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 797/2024 (autoria 
da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 798/2024 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), 
Indicação nº 799/2024 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 737/2024 (autoria 
do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 738/2024 (autoria do Vereador 
Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 740/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 
Coimbra Vieira), Indicação nº 741/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), 
Indicação nº 744/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 
745/2024 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 781/2024 
(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 792/2024 (autoria do 
Vereador Pedro Úlisses Coimbra Vieira): “Solicita -se operação tapa buraco em todo 
decorrer da estrada que liga Monsenhor Horta ao Distrito de Águas Claras”. O Vereador 
Fernando Sampaio disse que acredita que a Fundação Renova que deva fazer e que não 
possui sentido porque a Renova já está no programa de Águas Claras a Monsenhor Horta e 
como usa a estrada é obrigada a fazer a operação tapa-buraco. O Vereador Pedro Ulisses 
disse que poderia retirar a Indicação, que transformaria em ofício e encaminhará a Fundação 
Renova. Indicação nº 776/2024 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 
788/2024 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 801/2024 (autoria do 
Vereador José Sales de Souza), Indicação nº 804/2024 (autoria do Vereador José Sales de 
Souza), Indicação nº 805/2024 (autoria do Vereador José Sales de Souza), Indicação nº 
808/2024 (autoria do Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e Silva), Indicação nº 
686/2024 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº 811/2024 
(autoria do Vereador Ronaldo Álves Bento), Indicação nº 812/2024 (autoria do Vereador 
Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 826/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento). 
O Presidente disse que a ausência do Vereador Maurício Borges estava justificada. Leitura 
das Moções de Pesar: Sr. Gilberto Queiroga Alves (autoria dos Vereadores Ronaldo Alves 
Bento, Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), pelo passamento do Sr, João Eustáquio Santos 
(autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), pelo passamento do Sr, Sérgio da 
Silva Badaró (autoria dos Vereadores Fernando Sampaio de Castro, Ronaldo Alves Bento, 
Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos, José Antunes Vieira, Juliano Vasconcelos, Pedro Ulisses, 
Manoel Douglas), pelo passamento da Sra. Maria José das Dores Malta (autoria dos 
Vereadores Fernando Sampaio de Castro, Edson Agostinho de Castro Carneiro, Ronaldo 
Alves Bento, Juliano Vasconcelos, Sonia Azzi e Ediraldo Ramos). À reunião ocorreu sem 
intervalo. Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei nº 47/2024 (autoria do Vereador Edson 
Agostinho de Castro Carneiro): “Dá denominação da praça localizada no Distrito de 
Cachoeira do Brumado, de “Praça Sociedade Musical 8 de Dezembro”. Pela ordem, o 
Vereador Manoel Douglas solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei 
fosse discutido e votado em única discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador 
Manoel Douglas, o Presidente consultou o Plenário, recebendo parecer favorável de todos os 
Vereadores. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em úniea discussão e votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 48/2024/ (Autoria do Vereador Edson 
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Agostinho de Castro Carneiro): “Dá denominação oficial ao logradouro público que 
especifica e dá outras providencias”. Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento solicitou que 
fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única 
discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador Ronaldo Bento, o Presidente 
consultou o Plenário, recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. Pela ordem, o 
Vereador Juliano Vasconcelos manifestou seu voto favorável e parabenizou o Vereador Edson 
Agostinho autor da proposição. Disse que no ano de dois mil e vinte e um fizeram a extensão 
da denominação pública nesse trecho que inícia no trevo de Cachoeira do Brumado, onde 
Ppossuem mais de vinte moradores que careciam de iluminação pública, destacando que hoje o 
trecho já está devidamente iluminado e que já ligaram a energia elétrica, sendo também um 
dos anseios da comunidade dar a denominação ofícial a rua. O Presidente submeteu o 
Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto 
de Lei nº 62/2024 (autoria do Vereador José Sales de Souza): “Institui e inclui a “Festa de 
Santa Cruz da Comunidade Vargem/Palmital” no calendário oficial do Município de Mariana 
e dá outras providencias”. Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio solicitou que fosse 
consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única discussão e 
votação., Atendendo a solicitação do Vereador Fernando Sampaio, o Presidente consultou o 
Plenário, recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. Pela ordem, o Vereador José 
Sales disse que o objetivo do Projeto é manter as tradições centenárias e que agora 1rão 
completar cem anos em Palmital. Dessa forma, gostaria de pedir o apoio de todos os 
Vereadores para a aprovação do Projeto. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única 
discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 69/2024 
(autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Autoriza a abertura de Crédito Especial no 
orçamento vigente para construção do Centro Comunitário do Bairro Nossa Senhora 
Aparecida e dá outras providências”. Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo disse que o 
Projeto estava em pedido de urgência e foi solicitado na reunião pela manhã. Seguidamente 
solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado 
em única discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador Marcelo Macedo, o 
Presidente consultou o Plenário, recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. Pela 
ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos manifestou seu voto favorável ao Projeto, dizendo 
que é o bairro onde mora e que é importante a construção da sede na Associação dos 
Moradores, mas que o bairro possui outras prioridades que juigam como necessidades, e que 
hoje o bairro não possui reservatório de água. Informou que possuem um poço artesiano de 
dez litros por segundo já perfurado, injetado na rede, mas não possuem o reservatório, sendo 
importantíssima a construção do reservatório de quinhentos mil litros que inclusive foi 
licitado no ano de dois mil e vinte e um. Complementou que foram licitados seis 
reservatórios, sendo três de quinhentos mil litros e três de um milhão de litros, sendo que um 
dos reservatórios de quinhentos mil litros seria para o bairro Nossa Senhora Aparecida, que 
até o momento não foi construído, Outra demanda do bairro é a cobertura da quadra, que 
infelizmente não está em condição de uso e também é um pedidgó Ha comunidade, e do 
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esgoto que é lançado no fundo da rua Ipanema no córrego que corta o bairro.Explicou que 
nesse período de seca todos os moradores que moram proximo ao corrego possuem 
problemas com o cheiro, sendo uma demanda cobrada há muito tempo. Dessa forma, 
espera-se que o Poder Público dê atenção a essas obras. Pela ordem, o Vereador Marcelo 
Macedo disse que o Projeto atende também a Associação Comunitária do bairro Colina, que 
sabem que tem que avançar muito, mas que não entende o porquê em dois mil e vinte c um 
ser realizada a licitação da caixa d'água e até hoje não ter sido instalada. Disse que possuem 
várias obras a serem realizadas ainda, mas a quadra é uma solicitação da comunidade., O 
Vereador Juliano Vasconcelos explicou que licitaram seis reservatórios de água, e só não foi 
feito porque o SAAE perdeu o prazo sendo que o contrato vence todo ano, não sabendo se 
por má fé ou incompetência, mas perderam o prazo e não renovaram sendo uma licitação que 
demorou oito meses para ficar pronta. O Vereador Manoel Douglas disse que nesse contrato 
seria importante averiguar o recurso que foi jogado fora, bem como do loteamento particular, 
sendo que foi realizado um estudo e após estudo não foi permitido a continuidade do 
loteamento particular. Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo disse que também esteve no 
local e foi levantada na época a situação, mas que não queria adentrar em coisas que 
passaram. Disse que acompanhou de perto à gestão do Vereador Ronaido Bento e do 
Vereador Edson Agostinho e tem certeza que não foi na gestão de nenhum dos dois, mas que 
esteve no local e era propriedade particular. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em 
única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 70/2024 
(autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira): “Declara de utilidade a 
Ássociação Cidade Alta”. Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio solicitou que fosse 
consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única discussão e 
votação. Atendendo a solicitação do Vereador Fernando Sampaio, o Presidente consultou o 
Plenário, recebendo parecer favorável de todos os Vereadores.O Presidente submeteu o 
Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade, 
VOTAÇÃO:  Projeto de Lei nº 32/2024 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos 
Gonçalves): “Declara de utilidade pública Municipal a fundação “Instituto Habitat”*. Pela 
ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos cumprimentou o Tiago, Presidente do Instituto que 
faz um trabalho voltado para o meio ambiente na cidade de Mariana principalmente pela 
Educação Ambiental, resgate de animais silvestres destacando que hoje não possuem 
nenhuma política pública nesse sentido, sendo que o instítuto realiza um trabalho voluntário 
em parceria com a Polícia Militar Ambiental de Mariana e Ouro Preto. Além disso, atende 
animais vítimas de maus tratos, realiza palestras e eventos de educação ambiental. Disse que 
o Instítuto além de atender Mariana atende outras cidades do estado de Minas Gerais e o 
título de utilidade pública é um passo importante para que o Instituto possa realizar parcerias 
junto a Prefeitura Municipal de Marina, convênios, contratos, receber subvenções públicas, 
emendas parlamentares e fortalecer a causa ambiental e animal em nosso municiípio. Dessa 
forma, explicou que por esse motivo apresentou o Projeto de Lei e conta coimh o apoio de 
todos os Vereadores. Pela ordem, o Vereador Ricardo Miranda parabeni o Vereador 

G E s —



- ._-,f; CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Eª[ * Praça Minas Gerais, nº 89 -- Centro, Mariana/MG. 

XTm ,.m. [ Unidade Administrativa: Rua do Seminário, nº 237 — Centro, Mariana/MG. 
Wwww.camarademariana.mg.gov.br + Telefone: (31) 3557-6200 

Juliano Vasconcelos pelo Projeto de Lei e destacou que caminha junto ao Tiago, tendo em 
vista que auxilia na causa animal e de animais em situação de rua. Disse que surgiu alguns 
casos de animais silvestres e que outras clínicas não teriam estrutura e suporte para dar 
dignidade de vida e saúde para esses animais e que através do Instituto podem inseri-los no 
Habitat natural. Destacou que o Projeto é interessante porque estão em uma região onde 
existem as mineradoras e um índice elevado de queimadas. Frisou que vê que o Tiago realiza 
o trabalho sozinho e não possui amparo. Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio 
parabenizou o Vereador autor da proposição e cumprimentou o Tiago, destacou que há um 
tempo foram encontrados em * seu terraço quatro filhotes de gambá em que a Cuarda 
Municipal realizou o resgate e levou para o Instituto Habitat, Disse que o Projeto veio a 
calhar até para trazer recursos tanto Municipal, como Estadual, O Presidente submeteu o 
Projeto de Lei em segunda e terceira discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei nº 60/2024 (autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Altera 
disposições da Lei Municipal nº 3.680 de 11 de abril de 2023 que dispõe sobre a criação da 
Corregedoria e Ouvidoria da Guarda Civil Municipal e dá outras providências”. Pela ordem, 
o Vereador Juliano Vasconcelos disse que havia uma emenda dos Vereadores Ronaldo Bento 
e Femando Sampaio a respeito desse Projeto, questionou se foi retirado de pauta. O 
Presidente informou que sim. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em segunda e 
terceira discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Moção de Aplausos nº 
03/2024 (autoria de todos os Vereadores): “Para o Guarda Civil Municipal Ricardino 
Francisco de Paula”. Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos parabenizou o Vereador 
Manoel Douglas autor da proposição, destacando que o Guarda Municipal de forma 
organizada e preparada salvou a vida de uma criança no distrito de Monsenhor Horta, um 
bebê que sofreu com engasgo. Sendo importante os Guardas terem preparo, capacitação em 
primeiros socorros por não saberem a hora que acidentes graves podem acontecer e se não 
estivesse no momento talvez a criança não teria sua vida salva, sendo mais do que justa a 
Moção. O Vereador Manoel Douglas disse que no dia em que comentou sobre a Moção, 
convidaria todos os Vereadores para assinarem, sendo justa a assinatura de todos. Dessa 
forma, o Vereador destacou que a assinatura seria de todos os Vereadores. O Presidente 
submeteu a Moção de Aplausos em única discussão e votação, sendo aprovada por 
unanimidade, Menção Honrosa nº 04/2024 (autoria Fernando Sampaio de Castro) 
“Menção Honrosa em virtude dos 50 anos da óptica Maria Clara, em reconhecimento pela 
longa trajetória de sucesso e dedicação ao setor óptico, mantendo a Empresa em atividade por 
meio século”. Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos parabenizou o Vereador Fernando 
Sampaio pela Menção Honrosa e disse que estiveram no local quando a óptica completou 
cinquenta anos em um evento na praça da Sé, onde está localizada. Destacou que Maria Clara 
é uma figura querida em Mariana, sendo poucas as empresas que chegam a marca de 
cinquenta anos de história. Destacou que uma das pessoas que trabalha com ela é sua filha 
Marcinha, que vem seguindo os trabalhos da mãe, gerando emprego, 
desenvolvimento na região dos Inconfidentes. O Vereador Fernando Sampaio con 
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o Vereador Juliano Vasconcelos destacando que não é fácil uma empresa chegar a meio 
século de vida e que hoje a Marcinha está a frente da óptica e que não podem deixar de 
homenagear uma empresa marianense com cinquenta anos de existência. O Presidente 
submeteu a Menção Honrosa em única discussão e votação, sendo aprovada por 
unanimidade, Com a palavra, o Vereador João Bosco agradeceu e disse que é Furquim, 
durante o final de semana ocorreu evento de motoclube do Divino Estradeiro, sendo uma 
festa maravilhosa que contou com mais de quinhentas motos no distrito que virou a capital 
da moto na região. Destacou que foi um evento organizado e agradeceu a presença dos 
pré-candidatos a prefeito, José Antunes e Juliano Vasconcelos que estiveram prestigiando 
para ver a importância desse evento para o município, sendo um evento que contou com 
pessoas de todos estados do Brasil. Lembrou que o evento contou com a presença de 
Vereadores sendo presenciado o número de pessoas no evento. Agradeceu a Secretaria de 
Cultura, ao — prefeito Celso Cota e Danilo Brito que se empenharam para que o evento 
ocorresse. Além disso, lembrou que possuem outro evento em Cuiabá, sendo um povoado 
que possui um motoclube, Agradeceu a todos que estiveram presentes e ao Vereador Ricardo 
Miranda pelo seu Projeto sobre a Emenda Impositiva. Enfatizou aos pré-candidatos a prefeito 
que é importante valorizar os distritos como Furquim, que estava tendo um foco de eventos, 
contando com grande aceitação, gerando renda, emprego e bem estar a comunidade. Pela 
ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos cumprimentou o Vereador João Bosco e parabenizou 
pelo evento, destacou que além do encontro do Divino Estradeiro de Furquim possuem o 
encontro nacional do ViraLatas e a diretoria do ViraLatas protocolou no dia quinze do três 
Jjunio a prefeitura, solicitação de reunião junto ao executivo para organização do evento que 
vai ocorrer nos dias trinta e um e primeiro de setembro e até hoje não tiveram a reunião com 
o Secretário de Cultura e Turismo, o que está impedindo de agendar com aàas bandas, bem 
como impedindo de vender camisas, souvenir que são feitos para o encontro nacional. Dessa 
forma, cobram a prefeitura, especificamente a Secretaria Municipal de Cultura Patrimônio e 
Turismo, que atenda ao ofício protocolado na data do dia quinze de março para a realização 
do encontro nacional do Vira Latas motoclube que é um evento reconhecido como utilidade 
pública e está também no calendário de eventos do município de Mariana, Pela ordem, o 
Vereador José Antunes parabenizou o Vereador João Bosco, bem como a sua equipe que 
organizou o evento. Seguidamente, a Vereadora Sônia Azzi repudiou as palavras do Vereador 
Ricardo Miranda e Manoel Douglas, destacando que foram uitrajantes “ Acusar-me de 
esconder por ser mulher de agir com fins eleitoreiros, é um golpe baixo e machista, que 
desrespeita não somente a mim, mas a todas as mulheres. Minha trajetória aqui nesta Casa é 
marcada por transparência dedicação e resultados completos para Mariana, insinuar que 
meu trabalho é eleitoreiro é desprezar as conquistas, alcançadas em benefício da nossa 
comunidade, é inaceitável e em pleno século XX1, ainda tenhamos que lidar com ataques tão 
retrógrados e desrespeitosos, não me calarei diante de tais injustiças e reafirmo meu 
compromisso é inabalável com o progresso de Mariana. Agradeço a confiança dos que me 
apoiam e sigo firme. E como o Manoel Douglas disse ele pode tomar as medidas;çabíveis 
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para tentar impedir-me de utilizar minhas redes sociais.” Pela ordem, o Vereador Ricardo 
Miranda disse que “ só para quem tiver nos acompanhando o que aconteceu. Quem me 
conhece sabe da minha seriedade e do meu compromisso, sabe que eu tenho usado o meu 
mandato para poder fazer um trabalho em prol da cidade. Eu fui nomeado para ser membro 
da Comissão de Finanças, Constituição e Justiça que é uma das Comissões que mais, talvez 
a mais importante da Câmara de Mariana porque nela todos os projetos de lei passam por 
aqui. E como eu disse nas minhas falas Vereadora Sônia eu não a ataquei e até sugiro que a 
senhora, como a senhora já fez um pronunciamento lido que quando for; pega entre aspas a 
nossa fala, para poder né para que a gente possa ser mais explícito nas suas palavras de que 
eu usei de machismo como a senhora se referiu para que fique mais claro. É a dona Sônia 
ela está um pouco meio receosa, meio nervosa por causa de um projeto da qual eu aplaudo o 
Pprojeto que a senhora fez dona Sonia que é Cuidar de Quem Cuida para quem me conhece 
sabe de que desde o início do meu mandato eu tenho feito um trabalho e acompanhado as 
mães dos autistas, os autistas.O trabalho que eu faço com a rua de lazer através da ONG 
Cãodominio nas nossas ruas da nossa cidade eu tenho procurado Jazer com que haja 
inclusão das pessoas com deficiências. Enfim eu tenho o acompanhado e tenho ido aos 
trabalhos o que eu citei é com relação ao que aconteceu porque na reunião em que seu 
projeto foi lido a qual nem se encontrava em pauta mas ele foi lido e o Presidente abriu a 
oportunidade da senhora discorrer sobre o seu projeto, que eu afirmo mais uma vez é um 
Projeto excelente. Agora quando vem um Projeto para a Câmara, nós não temos 
conhecimento técnico. Então para isso a gente tem a nossa assessoria tanto particular, 
quanto assessoria da Câmara, tanto jurídica quanto contábil. E desde o início do nosso 
mandato quando votamos Projetos aqui nessa Câmara, mesmo na nossa tlegislação à frente 
da Comissão de Justiça, quanto a que passou, todos os Projetos foram pautados em cima dos 
pareceres jurídicos e contábeis desta Câmara. Nós como Vereadores, quando apresentaram 
Projetos aqui, vários Vereadores, inclusive eu, o próprio Presidente da Comissão de Justiça 
tem Projetos parados na Casa. Porque o parecer do nosso Projeto, no nosso entendimento é 
aplicável, ele está apto a ser votado e aprovado. Só que quando passa pela assessoria 
juridica da Casa, muitas das vezes ele é confrontado e isso é normal, é um processo normadl. 
A Senhora sabe muito bem disso e a senhora como membro da Comissão de Justiça, nembro 
suplente, a Senhora, a não ser quando os Projetos da Senhora entraram em pauta, a Senhora 
nunca participou, a não ser quando os Projetos da Senhora estavam em discussão. Então eu 
tô falando isso para que as pessoas entendam, porque dentro do grupo de Whatsapp das 
redes sociais de mães autistas, você levou que a Comissão está contra o Projeto da Senhora. 
Eu até peço permissão ao Presidente da Casa, se for possível um trecho da qual eu já passei 
para a comunicação, dessa reunião, da Comissão, da reunião ordinária, que tivemos, onde o 
Procurador desta Casa, fala sobre seu Projeto e por qual motivo ele não seria votado.” O 
Presidente disse que abriria espaço para passar o vídeo, mas que precisavam ter cautela. 
Salientou que estão em ano eleitoral e que não podem ficar atacando uns aos outrês, sendo 
imprescindível o respeito. Destacou que matéria de interesse comum, não é votadá contra e 
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que é necessário entender o motivo, sendo que às vezes o assessor jurídico dá o parecer 
favorável e que a Comissão tem o poder de recusar qualquer matéria. O Vereador Ricardo 
Miranda disse que o intuito era não distorcer o que estavam falando e que não estava alí para 
confrontar ninguém, mas gostaria de esclarecer o que ocorreu para que os fatos ficassem 
claros e as pessoas pudessem fazer julgamento. Além disso, não aceitaria que a Comissão 
fosse desvalorizada pelo trabalho que vem realizando de transparência e eficácia. Destacou 
que estão ali com total transparência, e que o parecer da Câmara foi contrário e se pautam 
com o parecer da Câmara. Dessa forma, solicitou que o Presidente passasse o que o 
Procurador da Casa falou no dia da reunião. A Vereadora Sônia Azzi disse que também teve o 
Projeto sobre as mães com o parecer de todos e não passou. O Presidente questionou se era o 
Projeto do ônibus rosa. À Vereadora Sônia Azzi informou que sim e o Presidente explicou 
que estava na Comissão e ainda não houve manifestação. O Vereador Manoel Douglas 
esclareceu que o Projeto estava sobrestado diante da divergência de entendimento, mas não 
foi dado o parecer final da Comissão. A Vereadora Sônia Azzi disse que é notável que por 
ser mulher dizem que o Projeto não passa e que era Edil como os demais, destacando ser uma 
mulher forte. O Presidente disse que não estavam desmerecendo a Vereadora Sônia Azzi e 
que ali existiam Leis para serem cumpridas, além disso que o mesmo já ocorreu com todos e 
que possuia sete Projetos arquivados na Casa. O Vereador Manoel Douglas disse que não via 
problema em repetir o que disse na reunião pela manhã e que não concordava com a fala de 
que estavam atacando a Vereadora, porque estavam se defendendo pois existe um grupo onde 
mães de autistas falaram que teriam votado contra o Projeto. E, para que fique claro, é uma 
pauta que todos os Vereadores defendem sobre a inclusão, sendo um processo que precisa 
estar dentro dos trâmites legais de acordo com o que juraram para cumprir o Regimento. 
Enfatizou que o Projeto não passaria e nem deixaria de passar pelo fato de ser mulher, tendo 
em vista que é Edil como os demais. Além disso, que são questões que não precisavam vir a 
público e que a Vereadora estava se colocando atrás da figura feminina. O Vereador Manoel 
Douglas disse que não tinha medo em confrontar ninguém, que a respeitava como mulher, 
mas que ela deveria respeitar os Vereadores como homens também. A Vereadora Sônia Azzi 
disse que quando foi dito pelo Vereador Manoel Douglas que a levaria para o Regimento 
Interno e Lei Orgânica do município poderiam levar e que gostaria de ver as inverdades, além 
disso que quando ela vai discutir parece que está falando barbaridades. O Vereador Manoel 
Douglas disse que estavam trabalhando junto ao prefeito que lançaria o Centro de 
Especialização Autista para inclusão e já existem trabalhos sendo realizados, ao qual 
defendem e continuarão defendendo, além disso que chegou para os Vereadores que o 
entendimento é que são contra a causa, o que não é verdade. À Vereadora Sônia Azzi 
destacou que o motivo era ser a única oposição, porque está apolando o Vereador Juliano 
Vasconcelos e ouviu de todos que os doze “taxariam qualquer coisa”, além disso que disse ao 
prefeito Celso Cota que não caminharia com ele porque caminharia com Juliano Vasconcelos 
e que existem barreiras em relação a quem está no governo e quem não está. O Vereador 
Manoel Douglas disse que conversar sobre o assunto | amente seria melhor. O Vereador 
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Ricardo Miranda solicitou que o vídeo fosse passado para que as pessoas não percam o 
raciocínio. Seguidamente o Vereador Ricardo Miranda disse que esse era o parecer jurídico 
da Casa c que estavam pautados em cima de pareceres que davam respaldo, Em relação ao 
ônibus rosa, lembrou que disse a Vereadora Sônia Azzi que o Projeto era maravilhoso e que 
solicitou assinatura, porém vieram os embates quando o Projeto veio para a Câmara. 
Destacou que é um projeto maravilhoso se tivessem transporte de qualidade, água tratada, 
asfalto em vários distritos e existem prioridades e por serem ordenadores de despesa podem 
comprometer o município. Enfatizou que admira o trabalho realizado pela Vereadora e que 
conhece a luta da mesma, mas não pode desmerecer a Comissão e não existe prefeito que 
mandará em seu voto. O Vereador Fernando Sampaio disse que foi procurado por uma 
servidora da empresa A4 que presta serviço ao município e faz limpeza de rua, que relatou 
que foi roubada sua mochila com seus pertences e refeição. Disse que gostaria de cobrar da 
ÀA4 e da prefeitura tendo em vista que a empresa deve ter um lugar para que os funcionários 
deixem seus pertences e voltem para almoçar. Além disso, que a mesma procurou a empresa 
e não foi dada nenhuma satisfação por isso cobra para que o Executivo notifique a empresa 
para que tenham um local para deixar os pertences sendo necessário dar dignidade aos 
funcionários. O Presidente fez das palavras do Vereador Fernando Sampaio suas palavras e 
destacou que a servidora o procurou e assim comprou almoço para a mesma, Enfatizou ser 
uma falta de segurança o fato de não terem um local para guardarem seus pertences. O 
Vereador Ronaldo Bento disse que gostaria de deixar claro que sempre teve autonomia em 
sua fala e seu posicionamento, mesmo porque já foi voto vencido em algumas convicções. 
Disse que como mencionado pelo Vereador Ricardo Miranda tem a intima convicção para se 
propor no que entendem de acordo com suas convicções. Destacou que se debruçarem em 
cima do Regimento Interno acreditam que conseguem piamente fazer pairar a verdadeira 
justiça e a incubencia de cada qual, que foi eleito para este Plenário. Dentre isso, disse que o 
jurídico da Casa, tem um parecer que baliza as informações para cada qual, tanto que cada 
um possui um advogado, uma consultoria paga por esta Casa, o que permite discordar do 
posicionamento do procurador da Casa, que seja favorável ou não, sendo opinativo. Porém, 
cabe ao Presidente da Casa quando assim recebida a proposição no seu artigo 20, inciso [1], 
Alínea A, ou seja, o Presidente da Casa pode fazer, seguindo o trâmite. Frizou que a 
Comissão tem a independência, seriedade e responsabilidade e prazos regimentais que 
devem ser cumpridos, cabendo recusar ou pedir o arquivamento e se recusar mandar para a 
pauta. Ássim, a mesma vai para o presidente e se ele pedir o arquivamento irá deliberar a 
proposição de acordo com o Artigo 73. Destacou que vários Vereadores nesta Casa 
aprovaram proposições sendo enviadas ao Ministério Público e perdendo a validade. Disse 
que não há como implicar porque a Comissão teve seu prazo regimental para decidir, mas que 
deve decidir pelo arquivamento, pela colocação em pauta e dar um parecer para a Vereadora, 
Deixou seu enorme respeito a Vereadora Sônia Azzi e que poderia contar com ele quando seu 
direito for inviolável, além disso destacou que era o unico negro no Plenário e o segundo 
negro a governar esta Casa na Presidencia que completava no dia quatro 
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anos de historia, sendo também o segundo prefeito negro da cidade de Mariana, Dessa forma, 
solicitou que decida sobre o Projeto da mesma que seja pelo arquivamento e caso for, solicita 
ainda que venha para o Plenário para que seja dada a palavra final do Presidente. À Vereadora 
Sônia Azzi disse que o Vereador Ronaldo Bento era o único nesta Casa que realmente 
entendeu o que ela disse, sendo louvável. O Presidente solicitou que fosse explicado o que foi 
dito e que estava dando a entender que estava segurando o Projeto e que o mesmo não chegou 
para ele e que estava sobrestado na Comissão. O Vereador Ronaldo Bento disse que falou 
exatamente isso que a Comissão estava dentro do prazo e ditou o trâmite que deve ser 
seguido, destacou que estavam dentro do prazo para buscar conhecimento e que se decidirem 
pelo arquivamento ela iria para o Presidente decidir se manteria o arquivamento ou para a 
votação em Plenário. O Vereador Marcelo Macedo disse que possui opinião formada sobre o 
que está ocorrendo e que saber Regimento Interno e Lei Orgânica é obrigação de todos os 
Vereadores, além disso que respeita todas as Comissões da Casa e que precisam entender que 
devem acatar as decisões das Comissões Permanentes que trabalham em cima de todos os 
Projetos, sendo que a Comissão de Finanças Legislação e Justiça é a comissão mais 
importante desta Casa que dará o parecer sobre todos os Projetos e as outras não, cada uma é 
específica na sua pasta. Disse que a partir da discussão em Plenário precisam enquanto 
Vereadores repensar e trazer a discussão de forma interna, para terem decisões e opiniões 
formadas em relação ao prazo regimental e o tempo que o projeto pode ficar na Comissão. 
Ressaltou que já participou de todas as Comissões desta Casa e que veem que sempre 
ocorrerá isso, o embate, por ser o parlamento, sendo um lugar que devem pensar e melhorar a 
cada dia. Além disso, sabem que existem muitas pessoas maldosas nas redes sociais e que 
hoje pela manhã participou da reunião da Comissão, se inteirou sobre o assunto, que contou 
com a explanação de todos, Dessa forma, destacou que a Vereadora Sônia Azzi representa as 
mulheres marianenses e que tem um enorme respeito pela mesma e que seu voto tem o 
mesmo peso. Enfatizou que são passíveis de erros e que aprendem com eles, além disso que 
precisam marcar a reunião para decidir a questão da Comissão, acompanhando todo o rito do 
Regimento Interno. Destacou que precisam ter o respeito dentro da Casa, bem como o 
respeito para com o Procurador e que existe um rito a ser seguido, ainda com a palavra, disse 
a Vereadora Sônia Ázzi que todos a entendem e sabem do sentimento da mesma, 
Seguidamente solicitou que marquem reunião para que se aproximem e sejam amigos, porque 
Mariana possui quinze representantes, sendo eles quatorze homens e uma mulher, frisou que 
compreende como passar pelas urnas é difícil, pois pode haver duzentos candidatos a 
Vereadores, como só existem quinze cadeiras no Plenário, apenas os quinze com mais votos 
são eleitos. Finalizou sua faia, destacando que espera que esta Casa de Leis, seja uma Casa 
que dá orgulho aos cidadãos marianenses. Com a palavra, o Vereador Manoel Douglas, 
parabenizou o trabalho da Secretária de Desenvolvimento, Sandrinha Costa, por realizar o 
feirão no domingo, fazendo com que valorizasse aíinda mais os empresários e comerciantes 
locais. Seguidamente disse que estaria chegando o período eleitoral onde surgem muitas 
pessoas agindo de forma tendenciosa, querepdo denegrir a imagem dos/Vereadores, 
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necessitando ainda mais da união dos mesmos para que não haja situações indesejadas. 
Destacou que recebeu alguns vídeos de um cidadão que seria do grupo oposto de seu 
governo, inventando que o vereador Manoel Douglas vendeu para o Prefeito Celso Cota, que 
o mesmo não fiscaliza como antes, incentivando o Vereador a se preparar ainda mais, e seguir 
mostrando seu trabalho. Ininterruptamente frisou que quando o Vereador Ronaldo Bento 
entrou como Prefeito Interino, o mesmo conversou com ele, explicando que desenvolve seu 
irabalho fiscalizando e fazendo seu papel como Vereador, mas que atualmente não existe na 
Prefeitura falcatruas como antes, como medições de obras que não eram pagas e não foram 
realizadas, porque se existir no atual mormento situações e denúncias da mesma forma que 
foram informadas a Casa de Câmara naquela época, poderiam trazer a Casa se estivesse 
relacionada ao Prefeito Celso Cota mesmo apoiando partidariamente. Citou sobre a 
Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) das Obras, em que inúmeras medições de obras 
foram pagas e não foram executadas e que entre oito a dez anos atrás, muitas obras foram 
deixadas de lado na cidade de Mariana. Disse que apoia a harmonia no local, mas se ocorrer 
mentiras, o mesmo tem plena certeza “que as verdades que ele possui doeriam bem mais na 
oposição do que tentarem denegrir sua imagem.” Relembrou os demais colegas Vereadores 
que no ano de dois mil e vinte Mariana recebeu uma das maiores arrecadações de todos os 
tempos, no valor de quatrocentos milhões de reais e no ano seguinte sendo ele dois mil e 
vinte e um, chegou a aproximadamente seiscentos milhões de reais aumentando quase 
cinquenta por cento em sua arrecadação, onde não faz menor sentido esquecerem o que 
aconteceu há poucos anos atrás, culpando a atual gestão. Pela ordem, o Vereador Juliano 
Vasconcelos disse que o município recebeu recentemente urma decisão da justiça obrigando a 
chamar todos os aprovados do concurso público e rescindir os contratos públicos, contratos 
vencidos há mais de dois anos. Porém, a prefeitura através da Secretaria de Saúde, através do 
consórcio Instituição de Cooperação Intermunicipal do Médio Paraopeba (ICISMEP) não está 
terceirizando a saúde, está quarteirizando uma empresa contratada pelo consórcio intitulada 
Instituto Nacional de Tecnologia e Saúde (INTS), ou seja está contratando novamente as 
pessoas que por contrato vencido, saíram da Prefeitura burlando o concurso público. 
Acrescentou que, ao retirar um funcionário que venceu o contrato e ao retornar com o 
mesmo em uma empresa terceirizada através de um consórcio, ocorre de não seguir a lista 
dos aprovados no concurso público. Frisou que a quarteirização da saúde gera um custo 
maior para o município que passa a pagar aproximadamente três vezes mais o salário de um 
enfermeiro e do técnico de enfermagem. Em ato contínuo, informou que além de 
descumprirem uma ordem judicial, um concurso público em vigência estão recontratando por 
indicação política os funcionários pela empresa INTS através do consórcio ICISMEP e nunca 
ocorreu em Mariana a contratação de técnicos e enfermeiros por consórcio, mas que era 
apenas utilizado para a contratação de médicos visto que, o valores pagos aos médicos é 
superior ao do prefeito Municipal e a Lei Orgânica que rege a cidade estipulou que nenhum 
funcionário público deve receber valor superior. Informou que após surgir essa nova 
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Secretaria de Saúde e a Câmara Municipal e assim que for protocolado gostaria de participar 
da reunião. Em ato contínuo, o Vereador Juliano Vasconcelos disse que a prefeitura asfaltou 
um quilômetro na região de Brumado, que não é uma via pública, sendo uma área privada, 
destacando ser improbidade administrativa, sendo responsabilidade direta de quem autorizou 
o serviço em uma área privada, Salientou que Vargem não foi terminada e que em Barroca os 
buracos foram tapados com terra. Cobrou em relação às queimadas, enfatizando que em 
Mariana não chove há noventa dias e que o Adão do Corpo de Bombeiros Civil de Mariana 
já protocolou um plano de trabalho há mais de quatro meses e vem tentando reunir com a 
prefeitura para assinar esse convênio para realização das prevenções de queimadas, 
Destacando que muitas destas, estão localizadas onde passam as adutoras de água na cidade, 
ocorrendo crimes ambientais e que não possuem nenhuma ação de prevenção de queimadas 
no município de Mariana, sendo que ocorreram ações nos anos de dois mil e vinte e um, dois 
mil e vinte e dois, dois mil e vinte e três e agora aguardam que o Poder Público possa realizar 
esse convênio para preservação do meio ambiente. Finalizando disse que esteve no feirão de 
automóveis, sendo uma Lei de sua autoria aprovada pela Câmara e realizado pela Agência de 
Desenvolvimento Econômico (ADESIAP), aumentando o desenvolvimento não somente o 
comércio de Mariana mas da região dos Inconfidentes, mas que esperam que as divulgações 
sejam realizadas com antecedência. PALAVRA LIVRE. Encerramento: Não Havendo mais 


